

满纸不舍!乡村老师手写91封告别信

一个多月深夜提笔,她根据每个孩子的性格写下鼓励 双向奔赴,孩子们也回以特别礼物

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边



▲开学第一课,李秋平告别挂念的学生们。

◀李秋平手写的部分告别信。

受访者 供图



扫码看视频

湖南浏阳官渡镇的乡村校园里,在孩子们心中,数学老师李秋平的名字和“耐心”“温暖”画上等号。今年暑假,这位在这里执教了17年的老师,因为一份意外的录取通知不得不与学生告别。因为不舍,她用一个多月的夜晚,手写91封信给班上每个孩子,鼓励他们全力备战中考。

学生们的回信、手绘画像、折纸做成的花束是她收到最珍贵的离别礼物。“我的学生真的非常非常好!”9月15日,采访中,李秋平提起孩子们声音哽咽,“舍不得这里的每一个人。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

深夜提笔:浓浓师生情凝于信中

1984年出生的李秋平,2008年大学毕业后便背着行囊来到了浏阳官渡镇的官渡中学,一待就是17年。在这里,她从初出茅庐的年轻老师,成长为学生口中“什么题一讲我就能听明白”的李老师;在这里,她遇见了爱人,组建了家庭,孩子也在镇上读书。“官渡镇是我的家,想看着一届届学生走出学校。”李秋平说。

今年7月16日,李秋平收到浏阳城区一所学校的录取通知,既惊喜又纠结——这是一次专业成长的好机会,但想到班上即将升入初三的学生,心里满是不舍,“那一晚我在床上翻来覆去,脑子里全是孩子们的笑脸,根本睡不着”。

凌晨,她摸出手机,在网上下单了一大沓信纸,打算给每个孩子亲手写一封信。

7月20日,信纸寄到家,李秋平的夜晚多了一项固定“功课”:坐在书桌前写信,她说:“晚上特别安静,能想起很多和孩子们的相处细节。”

她在信里给偏科的学生写“数学其实不可怕,把每道错题搞懂,你会发现它很有趣”;给内向的学生写“课堂上不用怕说错,勇敢举手,老师和同学都会为你鼓掌”;给调皮的学生写“你很聪明,要是把精力多放在学习上,一定能进步更快”

……一个多月里,台灯下的信封越堆越厚,91封信,每一封都是她对学生的牵挂。

双向奔赴:收获最珍贵离别礼物

学校开学第一课,李秋平把信和签字笔一一送到学生手中。当日下午,不少学生就拿着回信找到李秋平,有的信里画着笑脸,有的写着“李老师,我会记住您的话,中考一定考个好成绩”,几个女生凑在一起,把亲手做的折纸花束送给她——粉色的康乃馨、黄色的向日葵,每朵花里都夹着一张小纸条,上面是稚嫩的字迹:“谢谢李老师,我们会想您的。”

91封信里,有4封是李秋平特意为家庭困难的学生写的。“这几个孩子平时很懂事,却总因为家里的事自卑。”李秋平说,之前她常利用课后时间给几个孩子辅导功课,还会带文具和零食给他们。给他们的信,她写得更长,在信里鼓励他们“家庭不是负担,你的努力才是未来的底气,好好读书,一定能靠自己改变命运”。

“到了新岗位,我还是会像在官渡镇一样,好好教每一个学生,不辜负老师两个字。”而她手写的91封信,也成了校园里一段关于爱与牵挂的温暖记忆。

“军官男友”教投资,闺蜜和民警及时劝阻保住40万



扫码看视频

三湘都市报9月15日讯 网上认识的“军官”不仅英姿飒爽,对你嘘寒问暖,还贴心地教你“理财赚钱”?9月15日,记者从长沙市公安局望城分局获悉,一女子被网上结识的“军官”恋人诱导下载陌生软件,正欲贷款40万元加大投资转账时,被民警及其闺蜜及时劝阻。

“请问您还考虑找对象吗?”8月8日,家住长沙市望城区的李女士突然收到一条陌生短信,对方自称是一名即将转业的军人,通过“部队主办的联谊活动”获取了李女士的联系方式,希望与她相识。

通过短信方式聊了一段时间后,李女士提出加微信沟通,可对方却以“部队不能使用微信”为由,诱导她下

载陌生软件进行联系,之后两人迅速确立了恋爱关系。

8月16日,“军官男友”称自己投资了一个“中药材项目”,但因身在部队不便操作,请李女士代为管理投资平台账户。在爱情与金钱的双重引诱之下,李女士决定也投资4万元试试,其账户里很快就有了小额“盈利”。

尝到甜头后,“男友”继续怂恿其加大投资,未多思考,李女士便贷款40万元,准备将这笔资金全部投入。“这怎么能搞?一看就像诈骗啊!”万幸,在即将进行转账前,李女士与闺蜜闲聊时提及了此事,闺蜜立即警觉,极力劝阻并提醒她立即报警。

“这是典型的‘杀猪盘’诈骗,这笔钱千万不能转。”在民警的提醒下,李女士如梦初醒,意识到是诈骗分子精心设计的骗局。

■文/视频 全媒体记者 项炜 通讯员 唐采苓

女孩战胜病魔考上大学 医护自发筹集助学金



扫码看视频

三湘都市报9月15日讯 “5年前她因为白血病,接受了造血干细胞移植。现在康复了,还考上了大学,我们特别替她开心。”9月15日,和同事聊起甜甜(化名)考上大学的事,湖南省人民医院细胞移植病房主任刘灿开心不已。

“姐姐,我考上湖南师范大学啦!”几天前,21岁的甜甜带着录取通知书,特地回到湖南省人民医院血液科及细胞移植病房,把好消息告诉曾日夜守护她的医护。

确诊白血病,3年突出生命重围

看着眼前这个神采奕奕的女孩,刘灿很难联想到5年前那个躺在移植仓里面色苍白、身材瘦小的少女,“很感动也很欣慰,坚强的她在苦难中开出了一朵鲜艳的花”。

2019年6月,常德女孩甜甜即将迎来中考,因身体不适就诊时被确诊急性髓系白血病。

“由于在备战中考,耽误了疾病的治疗,孩子入院时病情非常严重,生命悬于一线。”刘灿告诉记者,为了挽救花季少女,医疗团队迅速开展救治,2020年4月,甜甜成功接受造血干细胞移植后顺利出仓。

在移植恢复期,甜甜白血病复发,再次接受治疗。几次在生死边缘徘徊的她,小小年纪意志力坚强,终于突出生命的重围,在众多医护的祝福中出院。

重返校园,花数倍的努力追赶梦想

“在病床上,天天做梦都回学校。”2022年9月,甜甜终于重回校园。由于治病用了3年多时间,复学时没能保留高中学籍,她选择读职高,重新拾起被遗落的知识。

“生病带给我的不只有痛苦,更让我学会了珍惜。”失而复得的幸福,让甜甜不想浪费一分一秒,她比以前更刻苦学习,坦言自己“花了几倍的努力”。

高考查成绩那天,甜甜连做了几个深呼吸才点下“确认查询”按键。看到好成绩,来不及平复心情,她向湖南省人民医院细胞移植病房护士贺俊报喜,回报这份持续了5年的牵挂。

“其实我心里一直攒着一股劲,想考个好成绩,不让这些帮助过我的人失望。”甜甜说。

持续关注,医护送上爱心助学金

开学报到前,甜甜决定先到医院看看以前照顾过她的医护。9月12日,她来到湖南省人民医院细胞移植病房。

曾经走两步就要大喘气的女孩,如今挺直腰杆,亭亭玉立。了解甜甜一路的艰辛,贺俊开心自豪,言语间也有些哽咽。刘灿和贺俊等15名同事悄悄为甜甜准备了“心意”,大家自发为其筹集爱心助学金。“买了一个智能手表作为大学开学礼物,心率、血氧都能测,别光顾着学习,也要盯紧身体情况。”句句叮嘱,让甜甜红了眼眶。

“也许路上荆棘丛生,但爱意是点缀在成长道路旁的鲜花。”甜甜在朋友圈里写道,“苦厄难磨凌云志,不死终有出头日。”

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木 吴靖